

Előfizetési árak
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ — „
 Negyedévre 2 „ 50 „
 Egy hóra 1 „ — „
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Tegledi K. Lajos könyvkereskedésében, és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1072. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KOZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj:

Négy hasábolj sorra 5 Kr. Nagyobb terjedelmű és többször hirtetések alkalmán szerint jutányos aron vétetnek fel. Helyez-dij minden külön beígátásért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.

Nyiltéri közlemények minden petit sora 50 krajczár.

Hirtetések fölvetetnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. a.)

Kéziratok nem adátnek vissza

Csanak József beszéde,

— a debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesületének jubiláris közgyűlésén. —

Tisztelt Elnök ur!

Tisztelt egyesületi tag urak!

Készséggel felelek meg az önök abbeli intézkedésének, hogy emlékünnepegyük ez alkalmával, e mai diszközgyűlésen én viseljem az elnöki tisztséget; annál fogva is teljesítem abbeli kívánásukat, hogy e nagy figyelmet tanúsító szép gondolat ne maradjon érvényesítenlen s kérem, hogy ezen — reám nézve igen nagy kitüntetésért fogadják legbensőbb szives köszönetemet.

Ilyen állásomnál fogva üdvözlöm az önök nevében is, az itt megjelent kitüntéseket, küldöttségeket, összes vendégeinket, — köszönnvén érdeklődésük tanúsítását — s mély tisztelettel kérem, hogy a majdan eladandókból, mintegy beszámolásból — 25 éves multjáról a debreczeni kereskedő ifjuság önképző egyesületének, vegyenek jóakaró tudomást és pedig ezen egyetnek ezeltől 25 esztendővel életbeléptetésének céljairól, létjogosultságáról, megszakitatlan fenmaradásáról és végre arról, hogy honnan e nagy lelkesedés, negyedszázados évfordulati hála- és emlékünnepegy megtartására.

Tisztelt Diszközgyűlés!

Kereskedő ifjuságunk önképző egyesületének jelentőségét nekem annyival inkább módomban van jelezni, hogy majdnem 60 éve annak, hogy a kereskedői pályára léptem s már akkortól fogva szemlélője lehettem a hazai kereskedelmi életnek.

Az a korszak még az Ausztriába való beolvastási rendszer alatt állott, nemcsak a kereskedés terén, hanem más egyéb téreken is. Abból az időből származik, hogy még ma is gyakran szóba jön a kereskedelem magyarságának kérdése. Akkor ez a kérdés nem létezett, bevégzett és természetes dolognak látszott, hogy a kereskedés, nyelvben nem lehet magyar. Az akkori kereskedő házaknak büszkesége volt, itt Debreczenben is, a csupán német nyelvű fényes cégtábla. Minden ügyvezetési rendszer ehhez való volt, de a melyek felsorolását elhagynom.

Pályám kezdetén nem sejtettem én, hogy a kereskedelem akkori mivolta az államisággal ellentétes; megérttem a dolgot későbbben, a mikor mindezekre vissza emlékeztem.

Más oldalról ugyanazon időben, melyről most beszéltem, támadtak nagy tetekre kész és képes nagyjaink, szellemóriások, kik közül kiáltó szavaikért többen meg is szenvedtek, kiknek szavai kihallottak még nem későn s még mindenfelé, e hazában nem hiában, a szabadságharcunkat megelőző egy pár évben, már kezdetét vette, a kereskedés nyelvének magyarosítására irányuló eszme.

Kihagynom innen a bekövetkezett nagy időt, az abszolutizmus és provizózius korszakokat is, melyek alatt nem szünet meg az elnémetesítési tendencia csak azért említem meg, hogy nem aludt el többé a haza iránti köteles-érzelem szóval és tettel, az egyszer felébredt kereskedőkben sem, sőt akadtak ezeknek követői is.

Igy állhatott elő azon örvendetes tünemény, hogy ifju kereskedő segédek mozgalmat indítottak meg akkor még Pesten, mint szintén az itteniek is, oly egyesület alapítására, melynek társalgási és ügyviteli nyelve kizárólag a magyar legyen, a mellett a lehetőleg megszerezhető eszközök felhasználásával magukat önképzés által belbecsben értékesebb

tegyék s kölcsönös egymásra hatással műveltebb formában erősödjenek.

Mindenkinek feladatává lett ezen üdvös intézmény létrehozásához hozzájárulni, mert egy olyan organum lett ez által teremtve, mely más téren alig található fel.

A debreczeni kereskedelmi ifjuság önképző egyete ilyen programmal lépett fel s alakult meg ezeltől 25 évvel, fennállásában az által is segítve, hogy még első idejéből való tagok mind máig az egyesület kötelékében maradtak.

Ezen kis tüzhelyet különösen még azért is hatályosnak kell elismernünk, mert az ország majd minden részéből jöttek melegedni nála, vagy hagyták rendeltetésüknek fogva úgy, hogy a kereskedés magyarságának tényezői, vagy éppen küldöttei lettek.

Meggyőződésem szerint az itteni kereskedő ifjuság egyébként nem nagy igényű önképző-egylete — nem volt csupán hézagpótló intézmény, hanem elismerhető egyik tényező abban, hogy legyen a kereskedő is magyar, erkölcsiben és szokásaiban.

E szerint ezen ifjak ezen társasága létjogosult, bár láthatatlanul nőtte ki magát, fenn áll megingatlanul; az első alapítók fellángolása nem volt szalmatűz, azért önértzellet tekinthetnek vissza egyesületük multjára, van jogos örömkük és méltán kérik, hogy méltóztassék e jubiláris ünnepélyen az ő örömkükben osztozni.

Kedves leendő pályatársaim!

Azzal, hogy a mai napot ünnepési külsőségekkel is megszentelik, maradván ez az ünnepély már most a jövőre emlékezetes, legyen ez zálog arra, hogy maguk, mint az utánok jövők, ezután is törekedzenek derék magyar kereskedők lenni, hazai kereskedelmünk fejlődését emelni és kívánom, hogy bárhol e hazában fog lenni állandó lakhelyük, legyenek boldogok!

Országgyűlés.

A képviselőház ülése febr. 20-án

Negyvenöt napja már, hogy a király a mult országgyűlést és Buda várában azzal a jól ismert trónbeszédrel sárgafekete lobogók lengése s Gotterhalték zengése mellett ünnepiesen fölászta. Ez alatt a negyvenöt nap alatt a kormány és az ellenzék alkotmányos és nem alkotmányos fegyverekkel megvitte a választási csatát az ország minden részében s szombaton a negyvenötödik napon új harcra gyűlt össze a régi csatatéren, a képviselőház üveg-fődele alatt.

A második öt éves háború első napja volt ez a nap. Kardok még nem csattogtak ugyan, apró puskatűzre sem került még a sor; de az ellenzéki vonal mentében már föllángolt az ütegek sora s a mennydörgő szózatot, a mi az ilyen villámlást követni szokta, egészen közelről lehetett hallani.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök hangja esendült meg először az új képviselőház legelső ülésén. A háznagy helyett szólott, a ki a választási csatatéren elbukott s a kormányelnökre testálta azt a feladatát, hogy az országgyűlésnek korelnököt ajánljon. A kormányelnök a függetlenségi és 48-as tábor két veterán katonáját, az ősz Csanády Sándort és az öreg Madarász Józsefet volt kénytelen korelnököknek ajánlani, mint a kik a legidősebb tagok az egész képviselőházban.

Csanády Sándor föllállott s kijelenté, hogy szivesen áll rendelkezésére a tisztelt háznak, de csak egy föltétel alatt: ha tudniillik a király jó a nemzet képviselőihez Budapestre, a képviselőházba, az országgyűlés színe elé s nem a nemzetnek, illetve a nemzet képviselőinek kell hozzá mennie Budára, a várpalotába. Mert „nem a nemzet van teremtve a királyért, hanem a király a nemzetért.“ Ha ezt a föltételt neki, mint korelnök-

nek, a ház nem biztosíthatja, a korelnökségét nem vállalja el. »En Budára — mondá — feketesárga zászló alá nem megyek.«

A megilletődés, a legőszintebb tetszés ünnepies, lázas moraja zuggott végig a szélső baloldalon az ősz férfi lelkiismeretes kijelentésére. Madarász József, ugyancsak a függetlenségi és 48-as párt tagja pedig az elnöki emelvényre lépett. Bevezető szavai után felhívta a ház legfiatalabb tagjait, — hogy a jegyzők helyeit, mint korelyzők foglalják el. Hatan jelentkeztek: gróf Csáky István, Nánássy Ödön, gróf Pallfy-Daun Vilmos, Szily Pongrácz, Kemény Ákos báró és Putnok Mór.

Már a jegyzőkönny vezetőit s a szólni kívánók följegyzőit is kinevezte volt a korelnök a korelyzők közül, midőn megérkezett hozzá a miniszterelnök átíratá arról, hogy a király mikor szándékozik megnyitni az országgyűlést. A korelnök megforgatta a levelet s mielőtt felbontotta volna, fölívta a ház figyelmét arra, hogy a Verbőczy-fele hármaskönyv és az 1848. évi XXI. tcz. értelmében a királynak kizárólag Magyarország országgyűlésén s idegen jelvény nem, csak nemzeti lobogó és a ország címerre használható. Fölemlíté, — hogy az a divat tehát, a mi az országgyűlés megnyitásánál tapasztalható, törvényellenes. Végül kijelenté, hogy ő csak a törvények respectálása mellett végezheti a korelnöki tisztviselőket és ha a kormányelnök az idézett törvények megtartásáról nem biztosíthatja őt, a korelnökséget törvényeink megsértésével folytatni nem fogja és a képviselőház a király elé nem vezeti. Ezek után a miniszterelnököt nyilatkozattételre szólította fel.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök úgy nyilatkozott, hogy a megnyitási szertartás azon módon fog megtörténni, a mint huszonöt év óta mindig gyakoroltatik. Tehát törvénytelenül. És biztosította a házat, hogy a kormány ezért a felelősséget magára vállalja.

Madarász József korelnök elnöki székét elhagyta. — Előbb azonban, egy jobboldali közbeszólás által provokáltatván, konstátálta, hogy az új országgyűlésen kormánypartí képviselő követte el a legelső közbeszólást. Az illető közbeszólót az ellenzékiek Tisza Kálmán személyében meg is nevezték.

Madarász után Janicsáry Sándor szabadelvűpartí képviselő került az emelvényre mint korelnök. Felolvastatta a miniszterelnök átíratát, hogy a király hétfőn délben fogja megnyitni az országgyűlést. Azzal, hogy a házszabályokat nem ismerte, pár percig tartó elnöklete alatt is számos derült pillanatot szerzett az ellenzéknek.

A képviselőház deli tizenegy órákor azzal oszlott szét, hogy a legközelebbi ülés hétfőn délután egy órákor lesz, a mikor a trónbeszédet fogják felolvasni

A förendház szintén szombaton tartotta első ülését.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt szombaton este hat órákor érkezletet tartván, az elnöki székét mint korelnök Madarász József foglalta el, a mely után a kör alapszabályai felolvasatván, elfogadtattak.

Az érkezet tulajdonképeni célja a párt, illetőleg a kör tisztikarának ujjaalakítása lévén, elnöknek egyhangulag Irányi Dániel választott meg, a kiért küldöttség menvén, midőn rövid vártatva megérkezett, az elnöki székét elfoglalván, mindennekelőtt köszönetét fejezte ki az újabb megtiszteltetésért, mely mint mondá — bizonyosan helyeslése kíván lenni eddig követett magatartásának.

Az elnök beszéde végén felhangzott éljenzés megszűnté után a párt első alelnöknek Thaly Kálmánt szintén felkiáltás után, megválasztotta, a második alelnöki tisztelet egyelőre nem töltvén be azon reményben hogy azt a majdan valamely pótválasztás alkalmával visszatérő Justh Gyula képviselőtárral töltheti be. Miután Thaly Kálmán az iránta nyilvánuló bizalmat megköszönte, jegyzőknek szintegyhangulag a következők választattak: Illyés Bálint, Kun Miklós, Horváth Ádám, Okolicsányi László, Tóth János és Várady Károly.

A kör gazdája pedig Tompa Antal lett. Merény Lajos az ujonnan megválasztott képviselők nevében kéri a párt régi tagjait, hogy fogadják őket azon szeretettel, a mely hálas tisztelettel és szeretettel vannak ők a régi párttagok irányában eltele. Az ülés végén megjelent a szalontai kerületből négytagu küldöttség, mely a választás ellen az elkövetett visszaélések miatt kerveint hozott fel s kerve a függetlenségi és 48-as pártot igazságos ügyének támogatására, mit is az elnök, a mennyiben az a párt hatáskörébe esik, készséggel meg is ígért.

A francia kormányválság.
 Páris febr. 20. — Az első személyiség, kit Carnot köztársasági elnök fogadott, Ribot miniszter volt. Az elnök közél egy órahosszat értekezett vele. Hir szerint Carnot elnök Ribotnak azt az ajánlatot tette, hogy vegye át az új kabinet alakítását. Ribot azonnal megette az előkészítő lépéseket és Freycinet-tel értekezett, kit Carnot szintén fogadott.

Huszonöt év mulva.

— A debreczeni kereskedő ifjak önképző-egyesületének 25 éves jubileuma. —

Debreczen, febr. 22.

A debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesületének 25 éves jubileumát tegnap ülték meg a lehető legnagyobb erkölcsi sikerrel. A felemelő ünnepélyre megénk, sőt az ország több részéből jöttek vendégek, kiknek tiszteletére szombaton az egyesületi ifjuság a »Bika« szálloda éttermében ismerkedési estélyt rendezett. Az estély igen jól sikerült, s a fiatalág kedves vendégeivel együtt sokáig, s igen jó kedélyben töltötte az időt.

Tegnap már kora reggel megelevenedtek a város utcáit, melyen ünnepies szímbé öltözött emberek jártak, különösen sok bamulója akadt a piacz utcait »Csanak« fele háznak, hol a kereskedő ifjak egyleti helyiségei vannak. A Csanak ház kisebb és nagyobb, vigan lengő nemzeti színű lobogókkal volt szépen feldekorálva.

Az ünnepélyességek tulajdonképen reggel 8 órákor vették kezdetüket, a mikor is az egyesület tagjai testületileg vonultak be a reformátusok »Nagy-templomába«, melynek tágas hajója egész megtelt ajátatos hívőkkel. Itt Szabolcska Mihály segédlelkész mondott lendületes, szép alkalmi imát, majd a kereskedő fiatalág dalárdájának szép énekeivel befejezvént itt az ünnepi szertartást, a Szent-anna-utcait róm. kath. templomba mentek át, hol fényes, énekes mise volt, melynek közreműködött a debreczeni városi dalárda is.

Délelőtt 11 órára már, jobbadán telve volt a város ház nagytanácsterme, melyben a ker. ifjak önképző egyesülete ekkor tartotta meg diszülését. A diszülésre oly nagy számmal gyűltek be az érdeklődők, és pedig a társadalom legelőkelőbb osztályából, hogy fiatal kereskedőink már ebből is elege meggyőződhetek a föl, hogy ünnepélyük iránt városszerte mily nagy az érdeklődés, és hogy mennyire megbecsülik őket.

Jelen voltak a hadsereg részéről: Bolla Kálmán tábornok, Krausz ezredes, több főran-gu honvéd huszár és gyalogos tiszték, azonkívül számos közöshadseregbeli tiszt. Különfele testületek megbízottai, a különfele iskolák részéről, a kereskedői osztályból, a városi és megyei hivatalnokok közül. Így ott voltak Zador Lajos, Szabó Kálmán, Kaszanitzky Endre, Fabriczius Endre és Géza, Bosznay János, Kardos László, id. Csanak és ifjabb Csanak József nagykereskedők, dr. Tóth János orsz. gyűl. képviselő, Csatt Zsigmond postafőnök, Vértési Arnold író, Komlóssy Arthur, Wespéry Zoltán, Sesztina Lajos, Szűcs Mihály (gazd. tanár), Géressi Kálmán, dr. Bacsonyi Lajos, Tüdös János, Fazekas Sándor, Szojka Gyula, Dr. Szanthó Sámuel, Zalai Márk stb. tanár urak, és még sok más urak, továbbá számos urhölgy.

Mielőtt a gyűlést megnyitották, Lichtenstein József egyesületi elnök rövid szavakkal fölkéri id. Csanak Józsefet, az egyet örökös és tiszteletbeli agg elnökét, hogy foglalja el az elnöki székét, melyre a jelen voltak közt bizonyára neki van a legfőbb érdeme, és legyen vezetője a gyűlésnek.

A jegyzőkönny vezetésével Irsay Lajos bízzák meg, s a jegyzőkönny hiteltelisi pedig Szabó Kálmán és Zador Lajos urak lettek. Az agg elnök meghatoltan foglalta el az elnöki székét, melyen egykor 25 évvel ezeltől még mint erőteljes férfi elnököt, s intéz a jelen voltakhoz egy olyan szép beszédet, (e belvontakhoz egy olyan szép beszédet, (e beszédet lapunk első helyén a maga teljes

vegeben közöljük) mely felemelte, meghatározta a jelenlevők szívet, kik id. Csanak patriarchalis alakjában az igaz munka nemes harcát látták. Az agg elnök szavait, melynek rezgő, remegő hangjai könnyeket csaltak a meghatározott hallgatók szemébe, viharos éljenzéssel fogadták.

Az elnök emelkedett beszédje után az egyesület titkára Glüeck Antal olvasta fel az egylet 25 éves történetét melyet ő különben egy tanulságos könyvben írt meg, felolvasásáért szintén megjelenezték.

Majd Rudnyánszky Gyula ur olvasta fel nagy hatással alkalmi költeményét, melynek remek hasonlatai, eszmében gazdag, csengő rimes verssorai mind mesteri alkotásra vallanak. A szép költeményt szintén megjelenezték.

Végül még Lichtenstein József emelt szót, ki köszönetet mondott az agg elnöknek id. Csanak Józsefnek, ki szíves volt elfaradni azon ifjúság ünnepélyére, mely ifjúság mindig büszke lesz agg elnökére, kihez annyi sok emlékek s a hála ezer kapcsai csatolják. Továbbá köszönetet mond a megjelent közönségnek s meghívja azt az egylet saját helyiségeiben rendezendő további ünnepélyességekre is. A gyűlést 12 órakor zárta be az elnök, a közönség éljenzése közt.

Deli 12 órakor, midőn a diszközgyűlés véget ért, átvonult az ünneplő közönség a kereskedő ifjak önképző egyesületének helyiségebe, mely zászlókkal és virág-csoportokkal gyönyörűen föl volt díszítve.

A nagy terem és mellék-helyiségei alig voltak képesek befogadni a közönséget, mely lankadatlan érdeklődést tanúsított az ünnepély minden részlete iránt s szíves-lelekkel osztott a kereskedő ifjúság örömmünnepeben.

A kereskedő ifjak dalkörének alkalmi dala után ifj. Lichtenstein József, az egyesület derek ifju elnöke, szépen előadott s formailag is csinos és kerekded beszédében mellette az egyesület megalapítójának, Csanak József urnak hervadhatlan érdemeit. (A beszédet lapunk más helyén közöljük. Szerk.) Számtalanszor fölhangzott az éljenzés e beszéd alatt, midőn pedig az élethű arcképről (Kovács János debreczeni festő kiváló alkotása) a lepel lehullott, szünni nem akaró éljenzésben tört ki a közönség. A díszelnők arcképe mellett az egyesület volt elnökeinek fényképei voltak kifüggesztve.

Csanak József a meghatottság hangján mondott köszönetet e kitüntetésért. Annál jobban esik neki e kitüntetés — ugymond — mert az ifjúság részéről jött az, mely ifjúság az ő működésének tanuja nem lehetett. — A tiszteletre-méltó ősz díszelnők szavait viharos éljenzés követte.

Zádor Lajos, a kereskedő társulat elnöke, a kereskedő társulat nevében üdvözi az ünneplő ifjúságot s elíti Csanak Józsefet, a magyar kereskedők mintaképét.

Most igen kedves jelenet következett. Debreczeni Ilona és Bodó Juliska kisasszonyok átadták ifj. Lichtenstein József elnöknek a debreczeni nők jubileumi ajándékát, egy remek kivitelű ezüst-koszorút. Az átadásnál Debreczeni Ilonka k. a. mondott rövid beszédet, mire Lichtenstein József válaszolt. Az ezüst-koszorú bizonyára egyik legkedvebb emléktárgya marad az egyesületnek.

Végül a kereskedő ifjak dalkörének énekelte el szabatosan a »Szózat«-ot, ezzel az ünnepély véget ért.

D. u. 2 órakor vette kezdetét a bankett a »Bika« szálloda dísztermében. Mintegy 300 teríték volt elfoglalva. Jelen voltak: Debreczen város képviselőit Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, a katonaság részéről Krausz Zsigmond ezredes, városunk legtekintélyesebb ke-

reskedői, a helyi sajtó képviselői és a kereskedő ifjúság.

A felszolgált ételek és italok dícséretére szolgálták Fehér Herman vendéglősnök s nem csekély mérvben emelték a bankettekzők vidám hangulatát.

Az első pohár-köszöntőt ifj. Lichtenstein József mondta királyi ő felségére. Molnár Ferencz Csanak Józsefért, Zádor Lajos Simonffy Imreért, Szabó Kálmán Csanak Józsefért, Glüeck Antal Zádor Lajosért, Krausz Zsigmond ezredes, ki bocsánatot kért, hogy nemetül szólal fel, a debreczeni hölgyekért, Simonffy Imre Csanak Józsefért, Glüeck Antal Sesztina Lajosért, a debreczeni keresk. és iparkamara elnökéért, Sesztina Lajos a kereskedő ifjúságért, Szabó Kálmán Krausz ezredesért, Zádor Lajos a debreczeni sajtóért, Vértési Arnold a hazafias kereskedő ifjúságért, Mayer Emil a debreczeni keresk. iskolai megalapítójaért, Pontos István miskolci lakosért, Márk Endre a magyar kereskedőkért, Komlóssy Arthur a »Csokonai-kör« házigazdájaért, a kereskedő ifjúság egyesületéért (melynek helyiségeiben tartja a »Csokonai-kör« választmányai üléseit), Dr. Szántó Sámuel Csanak Józsefért, Klein János (Bécsből) Donogán Istvánért, Zádor Lajos a vidéki vendégekért, Biró József a kereskedelem magyarságáért, Csanak József pedig a kereskedelemért és hazáért emelt poharat. (A pohárköszöntők hatásából sokat levont a tereim rossz akusztikája.)

Bankett alatt Glüeck Antal egyleti titkár felolvasta az üdvözlő sürgönyöket. Üdvözlő sürgönyök érkeztek: Abrudbányáról, a magyar kereskedelmi csarnoktól Budapestről, Temesvárról, Kassáról, Selmeczbányáról, Kézdivásárhelyről, Gyergyószentmiklósról, a kereskedelmi utazók egyesületétől, Dr. Király Ferencz orsz. gyűl. képviselőtől, Ó-Becséről, Szabadkáról, Tapolcáról s Budapestről a testvér-egyletektől. Itt említjük meg azt is, hogy küldötségek érkeztek: Budapestről, Nagyváradról, Szatmárnémetiből, Nagy-Károlyból s Nyiregyházaról, az ottani kartársak képviselőitől.

A bankett, melyet a Rác Károly kitünö zenekaranak játéka fűszerezett, d. u. 5 órakor ért véget.

A jubileumi ünnepélyeknek méltó befejezése volt a kereskedő ifjak bálja, mely az éjjel zajlott le a »Bika«-szálloda dísztermében. Nagy számú, intelligens közönség vett részt a mulatságon, mely a reggeli órákig tartott. A kereskedő ifjaknak bizonyára kedves emlékü marad a tegnapi nap, midőn a közönség rokonszenve és érdeklődése által annyi oldalról elhalmozottak.

Felülírtettek a bál alkalmával a következők: Ifj. Csanak József 8 frt, Márk Endre 5 frt, Kaszanyitzky Endre 5 frt, Szabó Miklós 5 frt, Doszpoly János 5 frt, Kacsokovits Iván 5 frt, Vecsey Zoltán 4 frt, Dr. Tóth János 4 frt, Janossy József 3 frt, Horváth István 3 frt, Handtel Vilmos 3 frt, Benyás Emil 2 frt, Bészler Károly 2 frt, Varga Sándor (Kunhegyes) 2 frt, Huzella Gyula (N.-Várad) 2 frt, Szabó Mihály 2 frt, Lamprecht Frigyes 2 frt, Weidner József 1 frt, Erdei István 1 frt, Bergner Mór (Kolozsvár) 1 frt, Szliuka István 1 frt, Herczeg Benő 1 frt, Heinrich János 50 kr, összesen 67 frt 50 krt, mely szíves adakozásukért fogadják az egyesület részéről legmélyebb köszönetünket. Donogán István b. pénztáros. Bészler Gyula b. ellenőr.

Az ipar- és kereskedelmi bank közgyűlése.

Debreczen, február 22.

A »debreczeni ipar- és kereskedelmi bank« évi rendes közgyűlését tegnap

— Fiatlon fog megszabadulni a rögeszmétől, mert másnak, engedjen meg, nem nevezhetem.

— Fiatlon, a sirig kísérteti fog, legyen ön szerint is a rögeszme, mely örökös özvegy-ségre kárhóztat. Így legalább a haldoklónak feltartott három ujjá nem fog kísérteti s árnyékot vetni életemre.

A folyosó ajtaja felnyit, ez megakadályozta Kálmánt a válaszában.

Fogarasi Dezső lépett be. Zömök, az elhízáshoz közel álló ember, szeplős arcával éles ellentétet képez borvirágos orra, veresbajusza két oldalon bele olvad ritka szakalába, széles ajkai duzzadsága még gunyosabbá teszi arca vonásait, szürke apró szemei tétova jársukkal a mások boldogtalanságán örülő lélek-re engednek következtetni.

Kálmán nem ismerte Fogarasi Dezsőt. (A két testvér haragban volt az atyai örökség miatt.)

Vendég érkezett, kinek több beszélni valója lehet Idával, mint neki. Mit is mondott volna még? Szemrehányás lett volna minden szava azért, — hogy a szegény palotát választja a boldogságban gazdag kunyhó helyett. S van neki ehhez joga?

Egy tekintettel bucsuzott el Idától. Fogarasi Dezsőt egy fejbőlintással üdvözölte.

— Be sem mutatott vendégnek, kedves sógorné — szólalt meg Dezső, Kálmán távoztán, — pedig sejtem, hogy szeretetre méltó ember...

Ida megértette a gunyt, mely Dezső za-

d. e. 10 órakor tartotta meg saját helyiségében, Sesztina Lajos elnöke alatt. A közgyűlés jegyzőkönyvét Dr. Kola János jogtanácsos vezette, — a szavazatok szedésével megbízottak: Szepessy Antal, Weinberger Lajos és Lukács Armin.

A látogatott közgyűlésen képviselve volt 680 részvény 656 szavazattal.

A közgyűlés határozatképessége konstataltatván, olvastatik az igazgatóság évi jelentése.

E jelentés szerint a lefolyt 1891-ik üzletév eredménye teljesen kielégítő volt. A váltótárca állománya volt 1891. decz. 31-én 1842 drb, 843,421 frt értékben, — az előlegek állománya 286 drb, 109,466 frt értékben, — a könyvbetétek állománya 1.134,140 frt 10 kr, — a folyó számlánál 217,548 frt 53 kr, a giró-számlánál pedig 123,662 frt 10 kr emelkedés mutatkozik, bevételet az év folyamán összesen 7.632,260 frt 83 kr, — kiadatot 7.606,622 frt 55 kr, — pénzkészlet 1892. jan 1-én 25,638 frt 28 kr.

A tiszta nyeresemény **20,658 frt 26 kr**, melynek felosztására néve a következő javaslatot terjeszti elő az igazgatóság:

A részvényesek javára levonásba hozandó az alapítóké 5% - a 7500.—

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jutalékára 10% 1295.23

A tartalék-tőke gyarapítására 10% 1295.23

Felül-osztaléka 7500.—

Nyugdíj-alapra 200.—

Jótekmény cizellóra 200.—

Kereskedelmi akadémiára 100.—

Alakítandó ingatlanok törlesztési tartalék-alapjára 2567.80

Javasolja továbbá az igazgatóság, hogy az 1891-ik évi 6-ik számú szelvény **10 frttal** a jelen közgyűlést követő napon a részvényesek részére kiívezhető legyen, valamint javasolja azt is, hogy egy ingatlanok törlesztési tartalék-alap létesítsék, s arra a fejlesztési tervzetben javasolt összeg fordíttassék.

Jelenti az igazgatóság, hogy a nagyváradi utcái 2128—2129 sz. telkeken épülő bérház május elsején lakható állapotban fog a r. társaságnak átadatni.

A felügyelő bizottság az üzleti könyveket és mérleget rendben találván, hozzájárul az igazgatóság előterjesztéséhez.

Ezen előterjesztést az igazgatóság elfogadja, s a felmentvényt úgy az igazgatóság, mint a felügyelő bizottságnak megadja.

A választások következőleg ejtettek meg: Az igazgatóságra bevalasztottak Varga Ferencz 582, ifj. Csanak József 432 szavazattal, — a felügyelő bizottságra pedig Schmie d Agoston 653, Mayer Emil 617, s Bechert Menő 597 szavazattal.

Több tárgy nem lévén, a közgyűlés d. e. 11 órakor véget ért.

Lichtenstein József beszéde.

(Csanak József arcképének teleplezése alkalmából.)

Mélyen tisztelt gyülekezet!

Fontos és nagy napra virradt ma szerény egyesületünk, melynek emlékére s mely napnak nevezettségére s megörökítésére tanui voltunk az imént lezajlott s az ott megjelent diszes közönség által csak fényesebbé vált diszközgyűlésnek, melylyel talán sokak szemében ezen mai napnak eléggé is adóztunk volna, mert hallottuk ott egyletünk 25 éves múltjának történetét, habár rövid vázlatban is; oly szerencsések voltunk megérthetni, miszerint azon egyesületünk nagynevű alapítója s már hosszú évek óta szeretett disz és tiszteletbeli elnöke — elnökölt, úgy mint azt ma 25 évvel ezelőtt először tette, mégis most, a midőn itt egyesületünk helyiségében az előbb

vaiban rejlett; más tárgyra akarta terelni a beszédet.

— Pénzre van szüksége?

— Köszönöm a figyelmeztetést, — térjünk a dologra.

Fogarasi Dezső helyet foglalt az íróasztal melletti széken, hátát az íróasztalnak támasztotta s mint a ki otthon érzi magát, ujjával el kezdett szélmalmost játszani.

— Mint látom, üres a ház. Engedje meg, hogy őszinte örömmel fejezzem ki ezuttal fellette. Ujjab időben egy pár beszéletbeli adósságom lett. Ez csak mellékes. A valódi oka ide jövetelének az, meggyőződni róla, hogy önmre reá illik-e még a »szép özvegy« cím, valóban csalódtam, mert most a legszebb özvegy a vármegyében. Nem zavarja beszédemet felbeszakításával? Köszönöm. Bevallom, hogy az öcsémre mindig haragudtam, a miért őnt előbb találta fel, mint én. Egy nagyszerű terv fogamzott meg agyamban.

En őnt nőül veszem. Nos? . . .

— Önnek a neje? . . . Soha! . . .

— Nagyon válogatós-vallomást tartozom önnek tenni. Az öcsém persze jobban értett hozzá. Hiszelgek magamnak, hogy kinézésem szerint öt évet el lehet tagadnom az anyakönyv hitelességéből. Hogy most gondoltam magam reá a házasságra ez csak azt bizonyítja, hogy eddig nem találtam, magamhoz méltó nő. Ön az első s ifjokori hévvel fogok bírásáért sikra szállani, legegőbb azzal a fiatal emberrel, a ki az imént távozott.

(Folyt. köv.)

említett diszközgyűlést némileg folytatni akarjuk, egy igen kedves kötelességünknek akarunk adózni, a midőn az utókor, a további tagok és nemzedék részére megakarjuk örökíteni kinezdítő példaképen azon egyén arcképét, kinek azt hiszem nem tulozok — egyesületünk, mindenét köszönheti, a fiatalaság pedig szeretve tisztelt atyját bírja benne.

Szabadjon itten nékem épen ebből kifolyólag némi visszaemlékezéssel élni, bár csak hallomásból és jegyzőkönyvekből meritem, mégis nagy örömmel teszem ezt, mert nékem jutott azon kiváló szerencse itt e helyen kijelenthetni, hogy épen azon 25 év előtti időben, a midőn magyarságunknak hajnala derengett, a midőn a kereskedelem Magyarországon még majdnem kivétel nélkül német szellemben vezetett, akadt Debreczenben az ország kereskedői között mondhatnám mint első, a ki Magyarországot legelső magyar városában páratlan fáradozás és buzgólkodás után megalakította ezen önképző egyesületet, hogy ebben alkalma nyíljon az akkori fiatal kereskedő elemnek magát magyar szellemben művelni s ezáltal hála az égnek ma már az egész országban örvendtetesen kifejűdött magyar szellemű kereskedelemnek alapját megvetni.

Nem ment ez oly könnyen akkor, s épen ezen oly nagy célzt szolgáló egyesületnek már alapításának zsenge korában a legnagyobb viszontagságokkal kellett küzdenie, tehát mily nagy és fontos esemény reá nézve, hogy a folyton létezett és még mindig előforduló ellen-szenz daczára is bár igen szerény anyagi külmények között, ezen 25 éves fennállási évfordulót megérthette. — Valljuk meg azonban őszintén s ezt elmondhatjuk egészen nyíltan, a nélkül hogy szerénytelenek lennénk, miszerint épen a szerény anyagi körülmények folytán, csakis az erkölcsi akaratörő, nagynevű alapítójának páratlan buzgalma és lankadatlan tevékenysége tartá fenn és terelte egyesületünket az első válságos időben azon mederbe, mely további fennállását biztosítja. Bátran elmondhatjuk tehát, miszerint az ő neve egyesületünkben olyan fényesen van meg örökítve, ezen név oly nimbuszszal van körülveve, hogy daczára annak, miszerint az akkori tagok jó részt már vagy távol tartják magukat az egyletben való activ részvételtől, vagy elhunytak, mégis a fiatal nemzedék, mely csak hallomásból és jegyzőkönyvekből ismeri egyletünk érdekében tett nagybecsű működését, már pusztá nevének említésére, lángoló szeretetével és ragaszkodásának a legkitörőbb lelkesedését nyilvánítja, mert tudja, hogy ő ma is szerény egyletünket a nekünk oly becses jóindulatával, pártfogásával megtisztelti s ez által tulajdonképen ma is egyletünk szerette tisztelt atyja. — Mint ilyen irányában tehát az által véltük hálaikat legalább némileg leróhatni, ha arcképet itt e teremben megörökítjük, hogy szeretve t. díszelnökünket, egyletünk megalapítóját, Csanak József urat a későbbi nemzedék is mint lángoló példát mindig maga előtt lássa. — Hulljon le tehát a lepel a képről s a mint ama szerencsén van őt itt e teremben friss egészségben üdvözölhetni, úgy engedje meg a jószágos mindenható, hogy mához 25 évre az 50 éves évforduló megünneplése alkalmakor ezen egylet falai között ismét ugyanigy tisztelhesük és ünnepehesük.

Éljen Csanak József ur sokáig!

Határidő-naptár.

Febr. 25. Zárkörű tea-estély a Margitfürdőben.

Febr. 27. Függetlenségi párt bálja a Margitfürdőben.

Február 27. Tiszti táncestély a »Bika«-szállodában.

Febr. 28. A kölcsönös segélyző-egylet közgyűlése.

Febr. 28. Iparegyesületi takaré- és hitelintézet közgyűlése.

Márcz. 5. Az evangélikus filléregylet theaestélye a »Bika«-szállodában.

Márcz. 6. Vásártéri vasut. társaság közgyűlése.

Márcz. 6. »István«-malom r. társ. közgyűlése.

Márcz. 7. Sajtóper.

Márcz. 13. Függetlenségi kör közgyűlése.

Márcz. 14. Sajtóper.

Ápril 23. és 24. Lóversenyek Debreczenben.

Ujdonságok.

* **Gratulálunk** a helybeli orthodox zsidó hitközségnek, mely »osztatlan bizalmát« fejezte ki, a történetek után is, — ama bizonyos ut

iránt! Az orthodox zsidók ezen kijelentésére, mely egyszersmind jellemzi erkölcsi nézeteiket is, nem mondhatunk mást, mint: »z sák meglelte a maga foltját!«

* **Presbyteri közgyűlés.** Az ev. ref. egyház tegnapi presbyteri közgyűlésén a lelkész-jelölő bizottság tagjait választották: Beke Mihály 47, Némethy Lajos 42 és Somogyi Pál 41 szavazattal. Póttagokká választották: Dr. Legányi Gyula és Kertész János. Az egyház föl fogja kérni az esperest, hogy a lelkész-választást márczius hó 27-ik napjára tűzze ki.

* **Rejtélyes ügy** foglalkoztatja most a II. ker. rendőrkapitányságot, valami utcai botrányos história, melynek szerzője egy — állítólag jól bepezsgőzött — uriember volt. Mi, sőt még ezideig a rendőrség sem tudván a »historiáról« elég biztosat, az eset részleteit elhallgatjuk, csupán a vázlatot adjuk. Előbb finom vacsora, majd válogatott borok, cigány

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

RÖGÖS ÚTON.

— Elbeszélés. —

Írta: **Kovács István.**

(Folytatás).

Feltartotta három ujját, mintha eskümet követelte volna, azután lehanyatlott karja s én özvegy lettem.

— Gyengeségemre mutat talán, hogy a sirig tartó özvegyesség azóta rögeszmémé vált s a vele szakításra való gondolatot elüzi egy férjem olajfestményü arcképére vetett tekintet is: heismerhetem.

— A temetés utáni harmadnapon felbontott férjem végrendelete; vagyonának örököse én lettem.

— Az özvegyi fátoly megtartására még más okom is van. Férjemnek van egy testvére, Fogarasi Dezső. Halálom után ő örökli a vagyonot más rokon hiányában. Ha férjhez mennék, férjem iránti érzelem, a boldogság ellejéttné velem azt az utolsó éjszakát, mely özvegygyé tett s ezt én nem akarom. Szegény leány voltam, a Fogarasi vagy Fogarasi kézből fog maradni. Ha kegyetlenség ez magam iránt, kegyelet másfelől a Fogarasi név iránt.

— Értsem az ön kérdő tekintetét. Mi történt akkor, ha Fogarasi Dezső előbb hal meg mint én? Vagy kialszik akkor a szerelemre hevítő láng szívémben s az őszfűrtök alatt az agy nem gondol többé a házasságra vagy . . .

muzsika, ve urak . . . hideg regg Váratlan és izgága és r ver pezseg rántanak, s zekedés, rendőrsége zavarosabb dalom min vall, ez eg daságról, dásról, igaza, azt porter. * Le sági egyhá hó 13-án tiszta-roffli következő t-földvári i. lelkész és Törő tanár és s * K mán III. s ajhalmi neveztek * V történet h Kaba felé induló vo kedtek ot mikor va sülnék, h meg. Cs atyafi-igaz tartanak, ták azt. hatta vo a már m tak, mert jók szála * S városi ad geskedés lalta el b * I sága. S negyedik sy Sándó Azért ak czia öt e meg. de főleplüni * I kötvén előterjes kötvénye 1000 fo szesen 5 vénynye galmi ré tán. A falui k a közse szolgabí szolgált * A üresedet s a sok Magyar nem ért gon, ott a magy olvasta t ből még e képen t ember, s válgam sának i egy csú nál meg Németo gyönyör becsület kilátású eszlend száz ak egy for tos hív a felesé is. Tisz lsten jé minteg keltet 7000 jönni. teleni haszn met 6 ismét tolv szom és a ellen Gabo Szait 6 v frtot fel e meg

vasá volla mag ki k

minteg keltet 7000 jönni. teleni haszn met 6 ismét tolv szom és a ellen Gabo Szait 6 v frtot fel e meg

vasá volla mag ki k

minteg keltet 7000 jönni. teleni haszn met 6 ismét tolv szom és a ellen Gabo Szait 6 v frtot fel e meg

vasá volla mag ki k

minteg keltet 7000 jönni. teleni haszn met 6 ismét tolv szom és a ellen Gabo Szait 6 v frtot fel e meg

vasá volla mag ki k

minteg keltet 7000 jönni. teleni haszn met 6 ismét tolv szom és a ellen Gabo Szait 6 v frtot fel e meg

A nőkről.

Ha a nőnek egy férfi tetszik, s ha ez vagy nem tudja, vagy nem akarja észrevenni, a nő az ételeket elsozza; — viszont — megfordítva a férfi hasonló esetben sokkal több bort, borsot és paprikát fogyaszt.

Ha a nő férjét szereti, korán álmos, ha ki nem állhatja — sétákra, estélyekre bábra jár, vagy reggelig regényt olvas; viszont a férfi ha szereti nejét, este komót cipőt huz, hosszszáru pipára gyújt, vagy szivarozik, otthon kvaterkázik és ujságot olvas, vagy megfordítva, estére kicsipi magát, clubbon vagy kaszinón kezd, s csak a fiastyuk meg a gönczöl-szekér tudná megmondani, hogy hol tölti az éjszakákat.

Ha a nő otthonában unatkozik, jele annak, hogy feleség és esetleg anya vagy nem tud, vagy nem akar lenni. Már akkor »Hannibal ante portas!« — s ha a férj ugyanazt teszi, több mint bizonyos, hogy van valakije, a kinek ő a Hannibálja.

Ha a nő kiadásait követelőleg fizeteti férjével, jele annak, hogy többet költ és akar költeni, mint a mennyit férje erszénye elbírhát, s ezzel nem törődik. Ha a férj nejének ezt elnézi, vagy azt megelőzve már mindent lábai elé rak — habár kontóra is, kétségtelen, hogy ámitani akar, s még más valakire is költ, de ott már feltétlenül készpénzül fizet.

Ha a nő férje levelei után nagyon érdeklődik, jele annak, hogy ő is irt, vagy kapott már olyan leveleket, a melyek veszedelmek; — viszont a férj, ha a neje címére érkezett leveleket már a postán felbontja, több mint valószínű, hogy már látott »kutya nyomokat a kertben.«

Ha a nőnek sok barátja van, a férjre nézve csak kedvező lehet; de ha a férjnek sok a barátja, a nő bizonyon lehet, hogy azok legnagyobb része csak a gyakori kimaradásokra szánt fedezet.

Ha a nő bálban unatkozik, jele, hogy nincs elegendő, vagy óhajtott táncosa, ha a férj ugyanebben a betegségben szenved, bizonyos, hogy valahol másutt szeretne lenni.

Ha egy nő egy férfi előtt bálban, vagy a szalonban valamit elejt, s az udvarias bókál azonnal fel nem veszi, vagy ha másnak enged az elsőbbséget, — ép úgy mint ezer évvel előbb a rokkanál, — a tárgyat kár volt elejteni. Viszont ha a férfi udvarlás közben ideáljanak azt a kérdést teszi fel, hogy szereti-e a magányt, s ő a kérdésre azzal felel: ki az a fiatal ember, a ki most (például) Ilonkának udvarol? Mindjárt világos, hogy ő a magányt nem a kérdezővel szeretné megosztani.

Szerkesztői üzenet.

Horovitz Zeigmond urnak, helyben. A pénztételek adományaira vonatkozó köszönetnyilvánításokat nem közölhetjük, mert akkor az egész tavaszi időny alatt nem állana a lap egyébből, mint csupa köszönetnyilvánításokból. Tessék elképzelni, hogy városunkban 5-6 pénztételez 2-300 jótékony célra tesz adományokat, már most ha mindezekért külön-külön köszönetnyilvánítás jön be, egész özőnyiz támad. A debreczeni közönség különben is visszaél a köszönetnyilvánításokkal s ideje len e már, hogy ebből a köszönetnyilvánítási mániából kigyógyuljon!

Felelős szerkesztő: **Kósa Barna**.
Kiadók: **Szinay Gyula** főszerkesztő, és **Dr. Bakonyi Samu** főmunkatárs.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal, — hova mindenféle küldemény intézendő, nagy-uj-utca 1702 sz.)

Ház eladás.

A debreczeni 1447. sorszámu hatvan utcazi házas-telek, ondódi és ujosztásu szántó-földjével vagy ezek nélkül, továbbá a tóczos-kertben mintegy 5 nyilas szőlő és szántóföld szabad kézből eladó. 58. 3-4

Ugyancsak az 1447-ik számú háznál — több redbeli — egymástól elkülönített lakosztály 1892. évi május 1-től kezdve bérbe kiadó. Mindezek iránt értekezhetni **Szabó Antal** ügyvéd irodájában (nagyuj-utca 1597.)

FENYŐ-ILLAT.

(Coniferen Sprit.)

A legjobb és leghatásosabb levegőtisztító és fertőtlenítő szer a lakásokban, mely pompás, hamisítatlan erdei illatot hoz a szobába, és különösen a mostani időben, midőn a **fertőző betegségek**, mint az

influenza stb.

napi rendszeren vannak, nem ajánlható eléggé Ez orvosi felügyelet alatt készítették Grác mellett, az eggenbergi vizgyógyintézetben.

Egy üveg ára 60 kr. — I csomag 3 üveggel 1 frt 80 kr.

Raktárak: DEBRECZENBEN: Beke László, Szentkirályi Tivadar és ifj. Veidner József uraknál.

Egyenes megrendelések a **Grác melletti eggenbergi vizgyógyintézet igazgatóságához** intézendők. (50.) 3-5.

Uj posztó raktár!

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy az egész országban oly nagy hírnévnek örvendő

Brassói gyapjúposztókból

a közelgő tavaszi időnyre nagy választékú raktárt rendeztünk be s azokat a valódi tiszta gyapju minőségben **igen olcsón árusítjuk el.**

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. (8.) 37.—

151.

AZ „ISTVAN“ GÓZMALOM TÁRSULAT GYÁRTMÁNYAINAK ÁRJEGYZÉKE.

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt	100 kiló
A. Asztali dara nagyszemű	18.20
B. Szinte » aprószemű	17.60
0. Királyliszt	17.60
1. Lángliszt kivonat.	17.20
2. Elsőrendű zsemlye liszt	17.—
3. Zsemlye liszt	16.60
4. Elsőrendű kenyér liszt	16.40
5. Közép kenyér liszt	16.20
6. Kenyér liszt	15.80
7. Barna kenyér liszt	14.20
8. Takarmány liszt	9.60
11. Finom korpa zsákkal	5. \
11. " " zsák nélkül	4.80
12. Durva korpa zsákkal	4.80
12. " " zsák nélkül	4.60
Csirke buza zsák nélkül	4.80

A zsákok súlytartalma, tulsúlyt tiszta súlynak véve
A. B. 0-6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. " "
11. és 12. szám 50. " "
(5.) Debreczen, 1892. január 27.

Faiskola haszonbérbe adás.

A H-Szoboszló város tulajdonát tevő 5 h. 683 □ öl területű faiskola és gyümölcsös kerl lakással együtt **az 1892. évi márczius 1-től kezdődő 6 évre** H-Szoboszlón a városházánál nyilvános árverésen haszonbérbe adatik. Kiáltási ár egy évre 200 frt, melynek 10%-a bánatpénzül leteendő.

Miután a faiskola és gyümölcsös kertnek, mint ilyennek czélját a tulajdonos város biztosítani kívánja, azért, árverezőkül csak okleveles kertészek vagy olyanok fogadtatnak el, kik a gyümölcsfa kertészetben jártasságukat kellőképp igazolják.

A részletes feltételek az árverés napjáig megtekinthetők a polgármesteri hivatalban.

Kelt H-Szoboszlón, 1892. febr. 18.

Tury Albert,
polgármester.

(76.) 1-2.

Urak

(68.) 2-26.

kik nem gyengességben szenvednek, hozassák meg a Volta tanár által szerkesztett, minden államban szabadalmazott, önhasználatra alkalmas „Refector“ nevű galv. elekt. készülékről szóló illusztrált röpiratot. A testen való ártalmatlan hordásáért felelősség vállalatik. A legtöbb orvos által kipróbálva, ajánlja és rendelve van. A zsebben kényelmesen hordható röpirat ingyen küldetik (borítékban 10 kros helyezgel) **Theo Biermanns** elektrotechnikus által, Bees, I. Schulerstrasse 18.

Csúsz, köszvény, tagszagattás, fejfájás, csípőfájdalom, hátfájdalom stb. ellen legjobb bedörzsölés a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb családban ismeretes mint fájdalom-enyhítő szer és majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 és 70 kr-ért. Minthogy utánzások léteznek, ennélfogva mindig határozottan:

„Horgony-Pain-Expeller“
kérendő. 492. (III.) 17-6.

„DEBRECZEN“ NYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG

NYOMDÁJA

(Nagy-uj utca 1702. számú Konrád-házban)

teljes uj berendezéssel,

elvéllal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat és tánczrendeket

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat stb

a legizlésebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések **Erdélyi István** nyomdai művezető nevére címzendők.

Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN“,

a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ“ és a „JOGI HETILAP“ is nyomtatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába **Hirdetések a Debreczen** cz. lapban a legjutányosabb árakon közöltetnek.

Bírósági nyomtatványok kés letben vannak.